ANALISI MATEMATICA II — 00.09.2010
ING. ELETTRONICA e COMUNICAZIONI

1) Determinare i punti stazionari della funzione

1
f(x,y) = g»’vgyz —zy’ -

e precisarne la natura

2) Data la curva S : x = cost,y = sint, 0 <t <, calcolare

/ w2ydr — zyidy
S

3) Calcolare

/ / w2ydxdy
D

essendo D il dominio 2% <y < —2? + 22

4) Calcolare

1 —cosz
Q—dz
+c AT T X

essendo C la circonferenza del piano complesso di centro 0 e raggio 2.

5) Data la funzione f(z,y) = e"cosy ed un dominio regolare D si dimostri che

/ —fydx + fody =0
+FD



ANALISI MATEMATICA II — 00.10.2010
ING. ELETTRONICA e COMUNICAZIONI

1) Determinare i punti stazionari della funzione
fla,y) =2y’ —y’ — 32"y + 3y

e precisarne la natura

2) Datalacurva S:x =2y =13, 0<t <1, calcolare

/cosxda:—i—xydy
S

3) Calcolare

// ly — x| dxdy
D

essendo D il dominio 2% <y <1

4) Calcolare

ez
d
/+c24—1 ’

essendo C la circonferenza del piano complesso di centro 0 e raggio 2.

5) Calcolare divergenza e rotore di V' = {zz, yz, zy}



ANALISI MATEMATICA II — 03.02.2011
ING. ELETTRONICA e COMUNICAZIONI

1) Determinare i punti stazionari della funzione
D 3.9 3 2
flay) = 520+ S0+ +yf — 2 -y

e precisarne la natura.

2) Calcolare I'integrale curvilineo

/ sin 2x ds
¥

dove v e’ l'arco della sinusoide y = sinz di estremi (0,0) e (7/2,1)

3) Calcolare

// |z +y — 1|dzedy
D

essendo D il dominio definitoda: 0 <z <2, 0<y < 1.

4) Calcolare

/// xyz drdydz
T

0<z<2y, 0<y<2z, 0<2<1.

essendo T il solido definito da:

5) Data la funzione definita implicitamente da
flz,y)=e"(y—1)+cosz—1=0

stabilire la natura del punto P=(0,1).



ANALISI MATEMATICA II — 01.03.2011
ING. ELETTRONICA e COMUNICAZIONI

1) Determinare i punti stazionari della funzione

4

X
f(x7y)zz+y3+x2y—y

e precisarne la natura.

2) Calcolare 'integrale curvilineo

/\:U]ds
v

dove 7 e I'arco di parabola y = 22 + 1 di estremi (—1,2) e (1,2).

3) Calcolare

[ V=@ ey

essendo D= {z% + 4> < 1/2, y > x}.

4) Calcolare

/// @yt H2) dxdydz
5

essendo S la semisfera definita da {9(52 +yP 422 <1,2> 0}. Si consiglia I'uso di coordinate
sferiche.

5) Trovare i punti critici della funzione

flzy) = %(1’2 + 3y%)

con la condizione xy — 1 = 0.



ANALISI MATEMATICA II — 04.04.2011
ING. ELETTRONICA e COMUNICAZIONI

1) Determinare i punti stazionari della funzione

3 ZC2

xr
f(rc,y)=§+y2x+x2y—5—xy

e precisarne la natura.

2) Data la curva «y di equazioni parametriche z(t) = t—sint, y(t) = 1—cost, t € [0,2n],
calcolare la lunghezza della curva.

3) Calcolare

//T(x — 1) cosydxdy

essendo T il triangolo limitato dalle rette y = x, y =1, v = 2.

4) Data la forma differenziale in R?
w(z,y) = (2zcosy — y?*sinx)dx + (2ycosz — (z + a)? siny)dy

dire per quali valori di a la forma differenziale e’ esatta e calcolarne una primitiva.

5) Calcolare

/ €2z
C 22 + 1

dove C' €’ la circonferenza di centro l'origine e raggio 2.



ANALISI MATEMATICA II — 05.07.2011
ING. ELETTRONICA e COMUNICAZIONI

1) Data la funzione
f(z,y) =log(z* — )

determinare i massimi e minimi sulla circonferenza di centro (2,0) e raggio 1.

2) Data la curva v di equazioni parametriche z(t) = t—sint, y(t) = 1—cos2t,
calcolare I'integrale della forma differenziale

/xdy.
v

3) Calcolare

1
// — logz dxdy
DY

dove D= {(z,y) e R*: 1 <z <e, 273 <y< 23}

4) Dimostrare che la funzione

2

xr
Fz,y) =wlogy+y’ + o —

t € 0,7,

definisce implicitamente in un intorno del punto P=(2,1), una funzione y=g(x) e stabilire

la natura del punto x=2 per la funzione g.

5) Calcolare I'integrale

/V-nda
s

dove V = (zz, y*/3,22%) , S € la frontiera del cilindro C = {z? + 3> < 1,0 < 2z < 1} ed

n ¢’ la normale esterna.



ANALISI MATEMATICA II — 20.09.2011
ING. ELETTRONICA e COMUNICAZIONI

1) Determinare i punti stazionari della funzione
flwy) = (@ = e
e precisarne la natura

2) Nel primo quadrante sia v 'arco della circonferenza di centro (1,0) e raggio 1 compreso
tra le rette y = 0 e y = x, e percorso in senso antiorario. Calcolare

Yy
= ds.

3) Calcolare

J[ 1ol dady
D

dove D €’ il dominio limitato dalle iperboli y = 1/z ed y = —2/x, per 1 <z < 2.

4) Calcolare I'integrale della forma differenziale

1
w=zxe'dr + — logy dy
x

2

lungo I'arco della parabola y = z* compresa tra i punti A = (1,1) e B = (2,4).

5) Sia T il dominio piano contenuto nel primo quadrante limitato dalla circonferenza di
equazione z2 + y* = 1 e Dellisse di equazione x? + y?/4 = 1. Calcolare

/ x dxdy
T



ANALISI MATEMATICA II — 14.11.2011
ING. ELETTRONICA e COMUNICAZIONI

1) Determinare i punti stazionari della funzione
fla,y) = o'y — 5%y + 4y — 2

e precisarne la natura

2)Dato il settore S della corona circolare di centro 'origine e raggi 1 e 2 situato nel primo

quadrante, calcolare
// rlog(z?® + y*) dxdy.
s

3) Calcolare I'integrale curvilineo della forma differenziale
x cos ydx + e” dy
lungo l'arco della parabola y = 22 da (0,0) a (1,1).

4) Data I'equazione
F(z,y) =2 +y’e” —yr —1=0

controllare che esiste in un intorno di (1,0) una funzione y = f(z) definita implicitamente

da F(z,y) = 0 e calcolare f'(1) e f"(1).

5) Nel rettangolo R=[-2,0]x[0,1] calcolare I'integrale doppio

// xye””ky2 dzdy.
R



